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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. लैंगिक जनन में संतान के ननमाण के ललए नकसकी आवश्यकता 
होती है?
A. केवल नर युग्मक B. केवल मादा युग्मक
C. दोनों नर और मादा युग्मक D. केवल परािण (C)

व्याख्या : लैंगिक जनन के ललए नर और मादा दोनों युग्मकों की 
आवश्यकता होती है तानक दोनों के डी.एन.ए. का संयोजन 
हो सके।

2. पुष्पों में नर जननािं को क्या कहा जाता है?
A. स्त्रीकेसर B. वगतिंका
C. पुंकेसर D. बीजाण्ड (C)

व्याख्या : पुंकेसर पुष्प का नर जननांि होता है, जजसमें परािकणों 
का ननमाण होता है।

3. परािण की प्रक्रिया में कौन-सा कायय होता है?
A. भू्रण का ननमाण B. फल का गवकास
C. परािकणों का वगतिकाग्र तक स्थानांतरण
D. बीज का अंकुरण (C)

व्याख्या : परािण में परािकण पुंकेसर से वगतिकाग्र तक वाहकों की 
सहायता से पहुँचते हैं।

4. एकललिंिी पुष्प का उदाहरण कौन-सा है?
A. सरसों B. िुड़हल
C. पपीता D. सूरजमुखी (C)

व्याख्या : पपीता एक एकललिंिी पुष्प का उदाहरण है, जजसमें केवल 
पुंकेसर या स्त्रीकेसर में से कोई एक पाया जाता है।

5. अंडाशय के भीतर कौन-सी संरचना स्थस्थत होती है?
A. पुंकेसर B. बीजाण्ड
C. परािकण D. वगतिंका (B)

व्याख्या : अंडाशय के भीतर बीजाण्ड स्थस्थत होता है, जजसमें 
अंडकोजशका होती है और ननषेचन के बाद बीज बनता है।

6. उभयललिंिी पुष्प की पहचान क्या है?
A. केवल पुंकेसर उपस्थस्थत होता है
B. केवल स्त्रीकेसर उपस्थस्थत होता है
C. दोनों पुंकेसर और स्त्रीकेसर उपस्थस्थत होते हैं
D. कोई जनन अंि नहीं होता (C)

व्याख्या : उभयललिंिी पुष्प में नर और मादा दोनों जनन अंि होते हैं, 
जैसे – सरसों और िुड़हल।

7. ननषेचन नकस प्रक्रिया से संबंजित है?
A. बीज का अंकुरण B. भू्रण का ननष्कासन
C. नर और मादा युग्मकों का संलयन
D. परािकणों का स्थानांतरण (C)

व्याख्या : ननषेचन वह प्रक्रिया है जजसमें नर युग्मक मादा युग्मक के 
साथ संलयन करता है और युग्मज बनता है।

8. परािनली की भूगमका क्या होती है?
A. बीजाण्ड को बाहर ननकालना
B. परािकणों का ननमाण करना
C. नर युग्मक को अंडकोजशका तक पहुँचाना
D. परािकणों का गवघटन करना (C)

व्याख्या : परािनली परािकण से गवकजसत होकर नर युग्मक को 
अंडकोजशका तक पहुँचाती है।

9. ननषेचन के बाद अंडाशय नकसमें पररवगतित हो जाता है?
A. बीज B. फल
C. भू्रण D. अंकुर (B)

व्याख्या : ननषेचन के पश्चात अंडाशय फल में पररवगतित हो जाता है 
और बीजाण्ड बीज में।

10. बीज में कौन-सा भाि भोजन संग्रह करता है?
A. वगतिंका B. प्रांकुर
C. बीजपत्र D. परािकण (C)

व्याख्या : बीज में बीजपत्र भोजन संग्रह करने वाला भाि होता है जो 
अंकुरण के दौरान भू्रण को पोषण प्रदान करता है।
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